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Készülődés az indemnitási vitára
Kállay Tibor pénzügyminiszter ma a 

nemzetgyűlés elé terjesztette a pénzügyi fel­
hatalmazásról szóló törvényjavaslatot, amely 
hat hónapra terjed.

Az első szakaszok általános rendelkezé­
seket tartalmaznak.

A 6-ik szakasz arról szól, hogy a tör­
vényhozás jóváhagyja a kormánynak ama ren­
deletéit, amelyeknek alapján a nemzetgyűlés 
' " ^Tj-ik szakasz igy hangzik : A háborít 
esetére való kivételes hatalom a jelen torvény 
életbeléptetésével megszűnik. Felhatalmaztatok 
a kormány, hogy a kivételes hatalom alapján 
kibocsátott azon rendelkezéseket, amelyek meg 
nem helyeztettek hatályon kívül, a közszabad­
ságoknak, valamint a gazdasági elet teljes 
szabadságának visszaállítására irányuló átme­
neti időtartam alatt ideiglenesen hatályban 
tarthassa és a szükséghez képest módosíthassa, 
vagy kiegészíthesse, köteles azonban a kor­
mány azon rendelkezéseket, amelyeknek len­
tartási szükségessége időközben megszűnik, 
azonnal hatályon kívül helyezni. oovm.

A 8 ik szakasz a tisztviselők es egyel) 
alkalmazottak (nyugdíjasok, özvegyek árvák) 
kedvezményes ellátásáról rendelkezik és 1 -< 
julius hó végéig terjedő időtartamra meg- 
hosszabbitia az 1920. XL törvénycikk 7. 
S-ában erre vonatkozólag foglalt felhatalma­
zást. A következő három szakasz ennek a ren­
delkezésnek végrehajtási m^ját tartalmazza

A 13-ik szakaszban felhatalmazást nyer 
. l«W
szivarkapapi’’ után az 1821. XIX. - • 
meghatározott adón felül az államkincstár ré­
szére részesedést biztosíthasson.

A 14. szakasz kimondja, hogy az őrlési 
és forgalmi adóról szóló 1921 : XXXIX. t. c. 
első fejezetének rendelkezései a törvényhozás 
további intézkedéséig érvényben maradnak.

A következő szakasz a vámvonalon át 
behozott só engedélyilletékéről, a 16. pedig a 
bányailletékek díjtételeinek módosításáról ven- 
dőlte ezik

A 17. szakasz a lakbérre vonatkozó kincs­
tári haszonrészesedésről szól s kimondja, hogy 
az 1922. évi harmadik lakbérnegyedre nézve 
az 1918 évi állami házadó alapjául vett ha­
szonérték 60° i>-a fizetendő kincstári haszon­
részesedés címén, ha a lakbér a lakásrendelet 
értelmében az 1917. évi bérnek csak négysze­
resére emelhető.

A 18 szakasz felhatalmazza a pénzügy­
minisztert,'hogy az építkezések e’fnmzditása 
érdekében a magyar pénzügyi szindikátus által 
alapítandó szövetkezeiét jelzálogkötvények ki­
bocsátásával bizza meg. A további szakasz en­
nek a kölcsönnek törlesztését szabályozza a 
20. szakasz pedig a magyar háborús adóssal 
címletek vagyonváltságdíjmentességóiől rendel 
kezik. , , .

A 23. szakasz felhatalmazza a kormányt, 
hntrv a Magyarország területén aranyban tel- 
teljesitendő0fizetések kérdését rendeleti utón 
szabályozza. A 28. szakasz hatályon kivu he­
lyezi a közös hadsereg és a magyar 
líonvédsé«- egyéneinek katonai ellátásáról szóló 
intézkedéseket. A 31. szakasz az 
véltárat a belügyminiszter hatásköréből atl^* 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium jog­
körébe, s az utolsó kimondja, hogy a torvény 
a kihirdetés napján lép életbe.

rcszeseut’bv -
A pénzügyi bizottság szombaton tárgyalja a javaslatot
A p <iu yy „tón a nénzüsrvmrnrszter te
A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága pén- : 

token délután 5 órakor gróf Raday Gedeon 
elnöklete alatt ülést tartott. ..

A pénzügyi bizottságban már az össze­
hívásnál megegyezés történt arra nézve hogy 
a pénzügyi bizottság ma délután tartandó ule 
sén, tekintettel arra, hogy az indemnitási ja­
vaslatnak az áttanulmányozására kellő idő a 
bizottság tagjai részére még nem Aliott len- 
delk^zésre, csak Kállay I1,0* 
ügyminiszternek a pénzügyi helyzetről szóló 
előterjesztése és az előadónak a javaslat is 
mertetésére vonatkozó jelentése lesz a inai 
napirend anyaga. Tehát az aUatários vitaba 
csak a szombat délután tartandó mesen fog 
menni a pe'nzügyi bizottság.

Ehhez a megállapodáshoz képest a pén­
teki bizottsági ülésen az előadónak a javaslat 
ismertetésére vonatkozó felszólalása és a pénz­
ügyminiszterhez intézett helyzet megvitatására 
vonatkozó felszólalása után, csupán néhány 
politikai természetű felszólalás történt, melyek 
arra vonatkoztak, hogy az indemnitási javas­
latba tárgyaltassanak azok a rendelkezések, , 
amelyek kizárólag politikumot tartalmaznak.

A miniszterelnöknek a felszólalásokra

A Keresztény Kisgazda, Földmives és 
Polgári Párt vita rendezőbizottsága ma dél­
után 1 órakor a nemzetgyűlés alelnöki szó - 
iában ülést tartott, amelyen megállapodtak a 
ban, hogy teljes számban vesznek részt az

adott válasza után a pénzügyminiszter terjesz­
tett be egy jelentést a bizottsághoz Sándor 
Pál képviselőnek annak idején tett kívánsá­
gára e«y elszámolási kérdésben.

Vázsonyi Vilmos szóvátette annak a két 
paragrafusnak ügyét, melyek a ueiaz?,t«;1'^1 
választójogi Vendeletekre, valamint a kivételes

fejlődött ki, melynek során a kéÁlláspont 
között némi közeledés volt észlelhető. A hol 
napi nap folyamán « tárgyban V ázsonyi ^ ihnos 
a bizottság előtt uj prepozíciót log tenni. A 
pénzügyi bizottság Ivády Bélát választotta eló- 

adÓjáA’nemzetgyűlés gazdasági bizottsága ma 
a nemzetgyűlés ülésének végeztével tar­
lőtt, amelynek egyetlen tárgya a ^v,s^ .)lé’ 
let menyeinek pj megállapítása volt. Mint lile 
tékes helyről értesülünk, a bizottság úgy 
távozott hogy a nemzetgyűléshez olyan javas­
latot terjeszt fel, hogy a képviselők u«™’ 
olyan illetményben részesüljenek, mint a \ l-i 
fizetési osztály első fokozatának sorába osz­
tott tisztviselők. Ez az összes illetménye, a 

! természetbeni járandóságokat is egybevéve ha- 
I vönként körülbelül 9000 koronának felel meg.

Az egységespárt kerüli a vitát
illéseken A nagyobb vitát kerülni fogják és 
á lásfogíalásukat attól teszik függővé, hogy az 
e enzék milyen magatartást fog tanúsítani.

Az mjségespártban ma este rendkívül 
mozgalmasaiét uralkodott. Fennjárt a pártban

Bethlen István gróf miniszterelnök, Rarovs.ky 
Iván belügyminiszter, Gaál Gaszton a nt nr- 
zetgyülés elnöke, Máyer János az e^'s 
párt elnöke, Szutovszky Béla, a nemzetgyűlés 
alelnöke, Gömbös Gyula, a párt v,gJ vezető a - 
elnöke, több főispán és a Budapesten lévő kép­
viselők nagy számban.

A belügyminiszter fogadta a menekült 
önkormányzati tisztviselők küldöttségét, akik 
az indemnitási javaslatban helyzetük tisztázá­
sát kérik, tek ntettel arra, hogy az iiidemni- 
tásról szóló törvényjavaslat végelbánasban kí­
vánja őket részesíteni. A küldöttséget a be - 
ügyminiszter megnyugtatta.

A képviselők között élénk megbeszélés 
folyta vitarendező bizottság mai ülésének 
óu ^foglalásáról és osztatlan megelégedéssel 
találkozott, hogy intézkedések történték a ha­
tározatképesség és a tanácskozókepcsseg állandó

i ^e,!/I <Különösen megelégedést keltett, hogy 
olyan mezőgazdasági munka idején mint a - 
mostani is, a gazdaképzők is te jes mér­
tékben rendelkezésükre állanak a vitarendező 
bizottságnak. Az indemnitási vitába természe­
tesen a kormány párti képviselők is r^ztve®z^ * 
Erre vonatkozólag egyelőre semmitele külön­
leges taktikában nem állapodnak meg, hanom 
alkalmazkodni fognak az ellenzék részéről kö­
vetett eljáráshoz. Amint értesülünk, az indem­
nitási i vitába felszólal egyelőre gróf Ráday 
Gedeon’ gróf Al-nássy László, Berki Gyula, 
Örlfy Imre, Simon János ős még számosán.

Az ellenzék harcias
Az indemnitás benyújtásával kapcsolat­

ban az ellenzék valamennyi tagja az elutasítás 
álláspontján áll és ragaszkodik felállított kö­
veteléseihez. Rassai Károly pártja állasfogla- 

' lásáról a következőket mondotta munkatai-

1 — Az indemnitási javaslat már birto­
komban van, ismerem, azonban semmiféle part­
közi megállapodásban nem veszünk részt addig, 
ami«' a pártunkat ért sérelmet, amely a mai 
ülésen történt, nem orvosolják A mar brzott- 
siáo-i választásnál ugyanis a földnnvelésugy t bi­
zottságban kibuktatták Drózdy Győzőt, akinek 
helyére Czettler Jenő került. Ezt az álláspon­
tunkat közöltem Gaal Gasztonna, a nemzei - 
gyűlés elnökével, azzal a kéréssel, hogy illető 
kés helyen közölje azt. r-vúcán

Ma délután Apponyi Albert gióf lakásán 
értekezletre jöttek össze a pártonkivuli ellen­
zéki képviselők, hogy az indemnitással szem­
ben való állásfoglalásukat precizirozzák.

Ugyancsak összegyűlt ma este a szociál­
demokrata párt parlamenti fiakfcmója h°£ 
kijelölje a vita szónokait. Az első szónok ré 
szűkről Peidl Gyula lesz, aki hosszabb beszéd 
'kíséretében deklarációt fog fel olvasni, mely' c 
pontban sorolja fel a követeléseket. Az egyik 
pont, kifejezetten a Somogyi—Bacsó Oyilko.. „ 
,'”8'0AÍSnen.X«!s» » ‘“Ä’1"
rok uwIlolU wfembeu gyűltek ÍM 
Rakovszky a két Haller ős Homonnay hogy, a 
szövetkezett ellenzék megalakulásáról tárgyal- 

ja"ak Abban történt megállapodás, hogy a szö­
vetkezett ellenzék vezére /ndr^s‘s> 1®SZ és 
mellette egy intézőbizottság fog működni.

Ugyancsak az ülés után a nemzetgyűlés 
folyosóján Szilágyi Lajos és /?ussai közt folyt 
tárgyalás az egységes ellenzéki párt megala-
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Jutásáról s a megbeszélésen részt vett a de­
mokrata párt néhány tagja is.

Szilágyi Lajos tudvalévőén azon fáradozik, 
ho<ry Ápponyi Albert gróf vezérlete alatt az 
összes ellenzéki pártokat egy táborba terelje. 
Ez a fáradozása azonban úgy lászik lelJ®se“ 
meddő és eredménytelen lesz. Kitűnt ez abból 
az alkalomból is, amikor Rassai kijelentette,
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i hogy minden tisztelete és nagyrabecsülése mel­
lett nem lehet olyan pártnak a tagja, amelynek

! Apponyi Albert gróf az elnöke, akitől őt köz­
jogi felfogás tekintetében óriási ellentétek vá­
lasztják el. Rassai, mint mondotta, csak Vá- 
zsonyiékkal tudna esetleg közös plattfonnra 
jutni, azon az alapon, hogy a királykérdés el-

, intézését népszavazásra bízzák.

az indemnitást 
oltási anyagot díjtalanul bocsássa rendelke­
zésére.

Nagyatádi Szabó István azonnal válaszol 
az interpellációra: Tény az, hogy az ország 
területén a veszettség a szokottnál nagyobb 
mértékben lépett fel. Ennek megakadályozására 
a földmivelésügyi kormányzat minden lehetőt 
elkövetett és a legszigorúbb rendeleteket bo­
csátotta ki. Ami az állatveszteségeket illeti, itt 
abban a helyzetben vagyunk, hogy nincsenek 
még készen az oltóanyagok.

— Remélem azonban, hogy a pénzügy­
miniszter nem fog akadályokat gördíteni és a 
földmivelésügyi minisztérium meg fogja kapni 
azokat az eszközöket, hogy kísérleti állatokat 
kaphasson és hogy ilyen szérumokat termelhes­
sen. Az interpellációval kapcsolatban pedig ki­
jelenthetem, hogy már utasítás adatott, hogy 
az oltást díjazás nélkül végezzék. A földmive­
lésügyi kormány a legnagyobb igyekezettel azon 
van, hogy a kellő eszközök álljanak rendelke­
zésre a baj orvoslására.

Az interpelláló és a Ház a választ tudó 
másul veszi.

A jegyzőkönyv hitelesítése után a nemzet­
gyűlés mai ülése háromnegyed egy órakor ért 
véget. __ __________

A debreceni gyapjuvásár
A Debreceni Termény és Áruraktár idejét 

csaknem teljesen lefoglalja az a nagyarányú 
előkészület, amely a junius 26 án és 27-én 
tartandó gyapjuvás’árra szánt szállítmányok 
naponkénti beérkezésével jár. Az időjárás miatt 
az idén a legtöbb helyen elkésve nyírták meg 
a juhokat és még az utolsó napokban is tö­
megestől érkeznek a kis,‘és nagy gyapjutételek, 
úgy, hogy az idei vásárra kerülő mennyiség a 
kisebb termés eredmény ellenére meg fog 
felelni a tavalyi vásáron elkelt mennyiségnek.

Minőségre nézve pedig — ha el is te- 
1 kintünk egészen mintatételektől — az idei be- 
' szállított gyapjú átlagban feltétlenül felette
> van a tavalyinak. A minőségre jellemző az, 

hogy a tavalyi bel és külföldi gyárosokon kívül 
más idegen gyapjufeldolgozó gyárak megbí­
zottai is jelentették be részvételüket a gyapjú 
szezon kezdete alkalmával a Tiszántúl tett 
szemleutjuk eredményeképen, amikor is csak a 
legjobbakat tapasztalták az idei gyapjú minő­
ségére nézve.

Ismerve azokat az előzményeket, amelyek 
között a mostani gyapjuvásár létrejött, örömmel 
kell megállapítani, hogy minden hatalmi és 
pénzbeli terror ellenére, amelyet a vásár léte- 
sülése ellen a „régi“ monopolisztikus érdekelt­
ség kifejtett a vásár sikere biztosítva van. A 
vevők megfelelő mennyiségű és kitűnő minőségű 
áruhoz jutnak, az eladók pedig a valutáris és 
gazdasági viszonyoknak megfelelő árat kapnak 
termékükért anélkül, hogy az anyagi haszonban 
létjogosultság nélküli közvetítőkkel kellene meg­
egyezni. Es ez az eredmény főleg a gyapjú­
vásári vállalat faradhatatlan agilis vezetőségé­
nek köszönhető, amely igazán jóleső érzéssel 
szemlélheti munkája eredményeképen a köz­
raktárhatalmas raktárhelyiségében felhalmozott 
gyapjutételeket.

A Tiszántúl nevesebb gazdái közül a 
Kertészek, Horváthok, Trássy, Mezössy Béla, 
Csernyus, dr Magyar, Horváth Antal, Polgáry 
Miklós, Fancsovits Mátyás, Csanak Jenő, Kiss 
József Földes, báró Vécscy uradalom, Szunyogh 
Zoltán, Piszkay, Papierek, Szomjas, Sternék

Beterjesztették ;
Budapest, junius 23. A nemzetgyűlés mai < 

ülését 10 órakor nyitotta meg Gaál Gaszton 
elnök. Az elnöki előterjesztések során tudo­
mására hozza a nemzetgyűlésnek, hogy ötte- 
véuyi Szabó István sürgős interpellációra kért 
és kapott engedélyt a vidéken elharapódzó ve­
szettség elleni védekezés tárgyában. Az inter­
pellációra a napirend letárgyalása után térnek 
át. Napirend szerint következett az osztáljok 
kisorsolása. _ , • , „

Ezután a két uj jegyzőnek valamint a 
nemzetgyűlés bizottságának megválasztására ke­
rült a sor.

A képviselők egyenként adják le szava 
zataikat, amelynek eredményeképpen Csík Jó­
zsefre esett 97 szavazat, dr Hébell Edére pedig 
95 szavazat.

Újból öt perc szünet után a bizottságokra 
loadatott szavazatok összeolvasására kerül

A bizottságok tagjaival történt megálla­
podás szerint a szavazatok eiedményeképpcu 
isok a földmivelésügyi bizottságból i ukott ki 
Drózdy Győző, akinek helyébe Czettler Jenőt 
választotta meg a Ház. A többi bizottsági ta­
gok az eredeti lista szerint jöttek be.

Elnök: Kállay pénzügyminiszter ur kivan 
szólani.

“ Kállay Tibor pénzügyminiszter feláll és 
né lány szó kíséretében beterjeszti az indemni 
fást és kéri, hogy az osztályok mellőzésével 
egyenesen a pénzügyi bizottsághoz utalja 
a Ház.

A Ház így határoz.
Elnök ezután kéri a bizottsági tagokat, 

hogy alakítsák meg a bizottságaikat.

A bizottságok
Szünet után az elnök bejelenti, hogy a 

kővetkező bizottságok alakultak meg: A pénz­
ügyi bizottság, amelynek elnöke Ráday Gedeon 
gróf, a földmivelésügyi bizottság melynek elnöke 
Mayer János v. miniszter, kivándorlási bizottság 
elnöke Patay Tibor nemzetgyűlési képviselő, 
zárszámadási bizottság, amelynek elnöke Had- 
házy Zsigmond képviselő, közigazgatási bizott­
ság, amelynek elnöke Putnoki Móric képviselő, 
n mentelmi bizottság, amelynek elnöke Fáy 
Gyula, továbbá könyvtári bizottság, amelynek 
elnöke Gaál Gaszton, naplóbit áló bizottság, 
amelynek elnöke Meskó Zoltán, a védelmi bi­
zottság, amelynek elnöke Karafiáth Jenő, az 
igazságügyi bizottság, amelynek elnöke Nagy 
Emil, a közlekedésügyi bizottság, amelynek el­
nöke Hegyeshalmy Lajos és a munkásügyi 
bizottság, amelynek elnöke egri Nagy János, 
a {számvizsgáló bizottság, amelynek elnöke 
báró Urbán Péter lett. A többi bizottság még 
nem alakult meg.

Az első interpelláció
Elnök napirendi javaslata után áttérnek 

az interpellációkra.
önövényi Szabó István mondja el sürgős 

interpellációját: Az utolsó hivatalos jelentés 
szerint 422 község van a veszettség által in- 
ficiálva.

Közbeszólás': Hát még a liberális politika!
Ő. Szabó: Szomorú tény, hogy a veszett­

ség elleni oltás körül igen nagy nehézségek 
merültek fel. Miután a veszettség az emberek 
testi épségét veszélyezteti és az állatállomány­
ban nagy pusztítást okoz, kéri a földmivelés­
ügyi minisztert, hogy a gazdaközönségnek az 

Horváth András, Gödényék, gróf Vay uradalom., 
vésztői szoboszlói, nádudvari, dorogi, püspök­
ladányi, hortobágyi juhtartó csoportok és a 
juhtenyésztés meg eremtőjének, Vájná Imre és 
testvéreinek vezetésével a berettjóháti gazdák 
gyapjutételi szállíttattak be a mai napig a 
raktárba.

A vásárba érkező tételeket az ország és 
Debrecen varos a legkiválóbb szakértői fogjak 
minősíteni, hogy a vevők és eladók munkája 
niegkonnyittessék és mindenféle súrlódás elke­
rülhető legyen.

Marólúgot ivott
szerelmi bánatában

Megrendítő öngyilkosság történt tegnap 
reggel a Bocskay-kertben. Egy fiatal, yirulóan 
szép tizenkilenc éves leány7 oltotta ki életét 
tragikus körülmények között.

Balogh Róza csolédleány a Bocskay-kert­
ben egy vasúti főellenőrnél szolgált s munká­
jával mindenki meg volt elégedve. A vigkedé- 
lyü leány szerette a szórakozást, bálba, tánc­
mulatságba szívesen elment. Pár héttel ezelőtt 
összeismerkedett egy jómódú szőlőbirtokos üt 
val, akibe rögtön beleszeretett. A fiatalember 
nem utasította el a leányt, de nyíltan meg­
mondotta neki, hogy házasságról nem lehet 
szó, mert szülei ebbe úgysem egyeznének bele.

A leányt a válasz rendkívül elkeserítette 
s azóta teljesen kedvét vesztette. Dolgát épen 
csak hogy elvégezte; folyton a magányt ke­
reste. Tegnap reggel azután végzetes lépésre 
határozta el magát. A szőlőskertben, ahol al­
kalmazásban volt, épen permetezéshez készül­
tek. A leány felhasználta ezt az alkalmat, le­
ment a pincébe s rézgálicból s más, a szőlő­
moly irtására szolgáló arzéntartalmu anyagból 
oldatot készített s azt egy hajtásra kiitta.

A méreg pár perc múlva éreztette ha­
tását ; a cselédleány rosszul lett. Beszállítottak 
Hajduhadházra az ottani orvoshoz, aki rendelt 
is neki orvosságot. Azonban a leány állapota 
csak nem akart javulni, sőt folyton rosszabbo­
dott, úgy hogy a házbeliek szekérre tették a 
borzalmas kínok között fetrengő leányt s be­
hozták Debrecenbe, az egyetemi klinikára. 
Balogh Róza azonban már csak holtan érkezett 
meg Debrecenbe, útközben közvetlenül Debrecen 
határa előtt kiszenvedett.

Holttestét beszállították az egyetemi kli­
nikai hullaházba. A boncolást holnap ejtik meg 
s az ügyészség csak ezután fogja megadni a 
temetési engedélyt.

Verekedés a cseh parlamentben
Prága, jun. 23. A képviselőház mai ülé­

sén lung képviselő az ülés felfüggesztése óta 
még mindig a szónoki emelvényen tartózkodott, 
Tomasek elnök k'jelenti, hogy az ülést fel­
függeszti, hogy a szónokot eltávolitsák. Ez a 
kijelentés, amit a csehek élénk helyesléssel kí­
sérnek, a németek soraiban viharos ellentmon­
dást keltett. Többen közülök az emelvényre ug 
róttak és Jungot körülvették. A csehek követték 
őket és az elnöki emelvényen ádáz dulakodás 
támadt. ,

Eleinte a németek kerekedtek felül, később 
a csehek, akik egyre nagyobb számban rohan­
ták meg az emelvényt, visszaszorították őket. 
Lodgemannt a szószoros értelmében a szó­
noki emelvényen és a gyorsírók _ asztalán 
keresztül a miniszterelnöki pad elé dobták. 
A verekedés egyre nagyobb mérvet öltött. 
Jungot és barátait az elnöki emelvényről mar 
leszorították, a parlamenti őrség erre a föld­
szinten tartózkodó német képviselők és a né­
met szociáldemokraták ellen fordult, akik eddig 
nyugodtak viselkedtek. A fülsiketítő lárma és 
verekedés percekig tartott. A nyugalom végre 
nagynehezen helyreállott.

1

sokszorosító és egyéb TImJm MiIvIAhmm 9Y^ri raktárában » 
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Tegnap délután három órai kezdettel tar­
totta meg a debreceni kereskedelmi és ipar- ;

.... . | kamara ez évi első rendes közgyűlését a tagok 
tűzifával J éléuk érdeklődése mellett.

A közgyűlést Szent-Királyi Tivadar elnök ; 
vezette, aki kegyeletes szavakkal áldozott az 
elhunyt király emlékének. (

A napirend során gazdasági életünk min- ( 
den ágát egyaránt érintő, fontos kérdések nyer­
tek elintézést. Dr Radó Rezső főtitkár adta 
elő bevezetőben a kamara szervezeti, személyi 
és anyagi ügyeit. Tíz érdemes munkásnak er­
kölcsi megjutalmazásául kiosztották a díszek- i 
leveleket. Meleg szavakkal emlékezett .meg az , 
elnöki előterjesztés néhai bürst' Ödönről, ak 
évek hosszú során át a pénzügyi bizottság ( 
elnöki állását töltötte he.

A főtitkár ezután a szeptemberre terve­
zett kamarai egyetemes gyü/ésrő/ szólott, mely 
hivatva lesz a kamara tervezetének autonó­
miájának és működésének ujjáalakitásat és tel 
"Äit megtárgyalni. Jolontést tolt arról, 
hooy az adófelszólamlási bizottságok működé­
sének újra felvételét a kamara a pénzügy­
miniszternél megsürgette. ,

Vita keletkezett a főpénztárosi tisztség 
betöltése körül: végül is » “ngjlllhs JóvA 
hagyólag tudomásul vette az elnöki tanács 
azon határozatát, hogy a főpénztárosi tisz - 
séget ideiglenesen Aufricht Vilmossal behelyet 

• tesitette, a tisztség végleges betöltését pedio 
a kővetkező közgyűlésre halasztotta.

Az állandó bizottságok megalakítása után 
kamara anyagi ügyeinek tárgyalása követ­

kezett. A közgyűlés sajnál.at^;. it és’őt j nyes’ munkásságáért, és 
SUl-ÍU» íézlse tXszZÍüdéméi ...... báto-

AiTZtnHe Az állásra ideiglenesen dr Boné 
Ködre volt közös pénzügyi ®laíos
Tudomásul vette a közgyűlés Dicz/g Alajo 
ioiszi-orló fogalmazóvá történt kinevezését Az 
Omk^hélvi fiókját megalakulása alkalmával 
üdvözölte. Elismeréssel adózott ezután a koz- 
Ä^Ssh^ÄÄidö^d

junius 24. _ _______ ____________________ I

Debrecen tűzifája A kereskedők és iparosok parlamentje
Debrecen város törvényhatóságának jog- A debreceni kamara kö^yüitse

Att nénzvgyi bizottsága tegnap délután a vá- 
éLház'i közgyűlési termében dr Vargha Ele- 
’né íb ' főjegyző elnökletével ülést tartott, > 
íljnek egyetlen térgy» » vörös .

’M aXuÍ elhatérozta. bogy Gyér rtr- ; ,

„„a iratát a IV. osztályú kereseti adó ki- , 
ütésénél mutatkozó aránytalanságok megszün- . 
±5 tárgyában támogatni ogja A felirat | 
Sviden rámutat a IV. osztályú fizetés után 
ki-itett kereseti adó igazságtalanságára, 
k „onnviben a fizetések a viszonyokhoz méi- 
temelkedtek, az adókulcs ellenben prog- 
Xsszive emelkedik s Így az adózók terhe el- 
birhatatlan. A felirat javasolja, hogy vagy az 
adókulcs szállíttassák le vagy pedig csupán a 
békebeli fizetés után szedjenek adót s a fi

“la Sr Gyula mi- 

ÄÄn^y’ä^ÄX

szonyok következtében. Bodor Gyula évi fize­
tését 150 000 koronában állapították meg.

íStül még egy igen jelentés üggyel 
fno'lalkozott a jog- és pénzügyi bizottság, 
S húszas vitára adott okot: a varos tűzi­
fával való ellátásának kérdésével. Az illetékes 
mlntaterium felsnólitottn ne egye» •»"«"»hj- 
»Advokat s igy Debrecen városát is, hogy k 
zönségének tüzifaszükségletéről idejében gon­
doskodjék s a tűzifát vétel utján szerezz A vÄoz három ajánlat érkezett egy ma- 
avarorszáei és két romániai cégtől. Hebe . 
Slrtokttól. A tente I
zott az ajánlatokkal és szakférfiak taiiausaia ; 
azokat elfogadhatóknak találta az ajánlattevők­
kel s megkötötte a szerződéseket. A jog- - 
oé.nzügvi bizottság egyhangúlag úgy 
zott hogy a tanács döntősét pártolólag ogj 
“^SteÄSngy a Wie« mint 

a garancia szempontjából megnyugtató s így 
a városnak a tüzifaSzükségletéböl 3000 vág 
won biztosítva van. A város a tűzifát bukóit 
séui áron fogja a közönségnek adni. Az első 
Slímhu,nk n>M- » .)«> “»»Jha. “égé 
uek az egész mennyiség pedig decembu

hat é.ak»r teke»,- 

tette be,

Kéínénytüz aKirály-utcán
Teunao délután kevéssel 5 óra előtt nagy

““S'i2E“H3s- 

telefonon a tűzoltóságot, hogy a4 sZu két emeletes házban gyanús tüzeset 
taÄ hirtelenében nőm£ 

‘ani, hogy vajion U£, 
Ä*J.ní mesével
Xi felSlteéggol a. he<*4 
rendőrség részéről Qr ^ügyeletes
rendőrfőUnácsos, Roncstk 1 b01 <n

— akik bevárták a kémény kiégését s m r, 
tették a szükséges intézkedéseket - nyomban 
bevonultak. A kár jelentéktelen.

A debreceni kamara közgyűlésé -ah,»tot...........  . oly hű és méretében oly hatalmas e“^ato 
! szerkesztett a jóvátétel; bizottság «pinára 

Az Önálló vámtarifa előkészítéséi e 
: a közgyűlés kifejezte azon óhaját hogy a v™ 

tarifa csak az életképes iparágakat védje, egy 
| tekintetben a fogyasztás ^'d®kelt . veg>köz„vü.

sorban tekintetbe. Tudomásul vette a közgy 
lés hogy az ipar törvény végrehajtási r ende

I lének előkészítése a kamaránál fol-va“a^Ja a 
Felterjesztéssel fordul a ,

pénzügyminiszterhez az igazságos ts ^ekirt 
\ető adórendszer megvalósítása él.d^beu-küz.

az általános forgalmi adónál kén a koz
I gyűlés a pénzügyminisztertől az ipari é 

. reskedelmi érdekeltség sérelmeinek orvos ását 
Megsürgeti a fényüzési forgalmi adó' Cikkek 
revízióját és az értékhatárok /°'ome^sét.

A közgyűlés a debreceni borbély ipa o 
sok vasárnapi teljes munkaszünetének elrende­
lését fogja a kér. minisztériumban szorgalmazni.

lhP Radó Rezső főtitkár referálta a Vűsut- 
és posta ügyeket. Rámutatott a kamaia eie 
ményes munkásságára a a
gyában tartott budapesti mikénten, 'u^y0® a 
kamara a kereskedelmi és ipari érdekek vé­
delmét előbbre helyezve, mint bizonyms udva­
riassági formák betartását, képviseltette magát 
Örömmel vette tudomásul a közß>ul^’ 
Máv. igazgatósága a karaaranak a vasúti nw 
netrend megjavítása érdekében tett előterjes ■ 
tését teljes mértékben honorálta.

1 Megsürgette a kamara a postapalota épí­
tését és helyeselte a postai készpénzforgalom 
csökkentése végett az átutalási rendszer k^r 
iesztését A közgyűlés elismeréssel adózott a 
fMltKMak vasúti

"““«ÄS' XÄÄ «►. 

és heh pénz-ügyek, szabályrendeletek, ipaijogi 

kamara tagjai azzal a megnyugtató ... . 
fejezték be a tanácskozást, hogy érdekeik kép­
viseletét és védelmét jó kezekre mztak.

A napirend minden pontjának beható1 le­
tárolása után Szent-Királyt Tivadar e nők 
néhány szívélyes szóval zárta be a közgyűlést.

a Kamui» « rj/,„s a,Az állásra ideiglenesen dr Boné e 
.. .. _ : alkalmazta. v

Robbanás , 
ébredő magyarok helyisegeben eorcuu S J és tégtata .bokt6l lelve, .

hízunk ablakai az ulcta «»»»terve és a mint 
ember a kapun benéz, még szomoiubb kép

A^zlmeletre vezető falépcsői , .^z^kí‘^tak 
helyéről a robbanás ereje összegorbült csillárok 
és leszakgatott vezetékdrátok kígyóznak a fala 
^onöS-vissza. A robbanás er^e a pincében 
nem tett semmi kárt, csak a kőirláto 
tóttá le Itt a pince helyiségben van az h 
rodí Magyarok EgyM'’Xt 
Ivet a mindenki által ismert Zsán bácsi vezet, 
aki az épület negyedik emeletén bakik A roö- 
banás pillanatában az épületben ot férfi rar 
tórkodott, köztük négy
sebb vezető, valamennyien az Ebiedö Magya 
rok Nemzetvédelmi osztályának tagjai, akik az 
épületben éjjeli inspekciós szolgálatot telje- 

8Ített Kevéssel a robbanás után megérkezett a 
főkapitányságról a reu<16rbJJ°fJtanáCsos <Íe- 
amelyből Czibor Ferenc rendoifőtanacios aj 
tektivfőnök, Sárközy és Angyal László detek 
tÍV ^Nyomban Ätkal* vették az épület­
nek össÄolt bejáratát Jóm-

kessbé 
sSfSKgawS5:

az
Budapest, junius 23. Tegnap éjjel ponto- 

■ neevedegy órakor borzalmas>obbanás rész- , 
ketette meg a „^Egyesülnének tárul szemei elé
tn tiA\efvSe feÄ, S^rke 

központi hey . g házak ablakai i

Űb.u rein»» éjszakai

“"‘™ l,ö''cae:e'bt “

pUUuatéba. teljesen
Aí h10 h a közeli rendőrőrszobák elhagyatott volt csak a közeli

legénysége Sl®t®ttki . iak és érdeklődők tö-
Ekkorára már a ^ancsiak e 
mege ’'u]lán??,otínxVolitottik és az Ébredő Ma-

• .Ju“ hogy é8»o’é« senki sem

— Hadirokkantok gyermekei éJ haJ‘aJjJ! 
részébe jövő tanévre adományozandó Útin 
Makra Í pályázati hirdetmény megjelen Er 
dSdőknJk ‘bővebb felvilágosítást nyújt a 
Hadigondozó Iroda. ------------—---------- x

1—^" gépjavító műhely, autó páré*.

IVértesy Testvérek TelEfQn intEFurbűn

Mindennemű gépjavítást
munkát, Autogénheggesztést '
gépalakitást, Malomtelszerelest vállat 
Bérautók minden időben megrendelhetek

HATVAN-UTCA S3. SZÁM
934 műhelynél 
979 lakásnál
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den valószínűség szerint kézigránátokká! rob­
bantottak. Majd megkezdődik a környékbeli 
lakók kihallgatása a helyszínen. A bizottság 
titokban az egyik szomszédos helyiségben 
félrevonulva végzi a kihallgatásokat, de a ki­
szivárgott hírek szerint teljesen eredményte­
lenül, amennyiben a környékbeli lakók a rob­
banás zajára jöttek ki az utcára. A merény­
letnek egyetlen sebesültje Koltay Ferenc ke­
reskedő, aki a Sörház utca 4. számú háznak 
egyik földszinti utcai kikásában lakik.

A robbanás után nemsokára megérkezik a 
belügyminiszter autója is, amelyből maga a 
belügyminiszter, Rakovszky Iván szállt ki. A 
detektivfőnök nyomban referált a belügyminisz­
ternek az eddigi kutatások eredményéről. El­
mondotta, hogy tanúképpen legelőször két fo­
lyamőr jelentkezett, akik a robbanás pillanatá­
ban a Sörház utca dunapartra néző részén tar­
tózkodtak. Vallomásukban semmi érdemlegeset 
mondani nem tudtak, arra azonban ők is em­
lékeznek, hogy a robbanás utáni percekben 
Sörház-utca teljesen üres volt. A detektivfőnök 
referált továbbá Vvlasek Adolf Molnár utca 25. 
szám alatt levő kereskedő vallomásáról is, aki 
azt vallotta, hogy a robbanás előtt néhány 
perccel egy autó haladt lassú tempóban a Sor­
ház-utcán, majd rövid ott tartózkodás után hir­
telen a legnagyobb gyorsasággal eltűnt.

A detektivfőnök megemlítette azonban azt 
is, hogy az eddig kihallgatott tanuk nem erő­
sítették meg ezt a vallomást.

Az eddig kihallgatott emberek valamennyien 
egybehangzóan vallják, hogy a detonációt meg­
előzően négy egymást gyorsan követő puska- 
lövésszetü dörrenés hallatszott. Erre vonatko­
zóan Hidringer alezredes, bombaszakértö, aki 
egyébként a szakértővizsgálatot a talált szilán­
kok alapján még nem ejtette meg, határozottan 
azt mondja, hogy a robbantás ekrazitos sze­
lencével történt. Legalább is erre enged követ­
keztetni a még kisebbszerü robbanás hangja, 
mely nem származhatott mástól, mint az ekra- 
zitbombát gyújtó kapszniktól.

Ma délelőtt is találtak a szétrobbant bom­
bákból néhány darabot, amelyeket beszállítottak 
a főkapitányságra.

Tegnap jelentkezett a főkapitányságon 
egy Váczy-utcai kereskedő, aki elmondotta, 
hogy az épület Molnár utca felől eső részén 
tartózkodott a robbanás pillanatában. A robba­
nás után, amidőn első ijedtségéből magához 
tért, két gyanns fiatalembert látott a Molnár­
utcán végig sietni. A fiatalemberek annyira 
idegesek voltak, hogy ez felkeltette figyelmét 
éa pontosan megnézte mindkettőt. Kihallgatása 
során megadta róluk a legprecízebb személy­
leírást, úgy hogy a rendőrség reméli, hogy en­
nek alapján sikerül nehány órán belül ezt a 
két fiatalembert kézrekeriteni.

A rendőrség a nyomozást a legnagyobb 
eréllyel folytatja.

— Adományozás. Molnár János építési 
vállalkozó 500 és Lókody Sándor vendéglős 
200 K-t adományoztak a‘„Werbőczy“ Bajtársi 
Egyesület céljaira, mely összegeket a vezérség 
köszönettel nyugtázza.

fllhalmi véíehT
Vagyonrendelés miatt sürgősen eladó konyhákéi-- 
tószetrekiválóan alkalmas kert, rajta kis lakóházzal 

Hemes-utco 7. sz. ———■ T
A Nemes utca párhuzamosan megy az István ul- 
tal és összeköti az Acél-utcát és a Margit-utcát. 

A föld területe 95(1 négyszögöl. 
Jelenleg felesbe van kiadva.

lira ZOD ezer kor.
Az adásvételi ügylet megköthető a Hai- 
duföld szerkesztőségében, Piac-utca 59. 

délután 6 és 7 óra között.

H A J D U F O L D

MAPI HÍREK
oo

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban 

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Uray Sándor leikész, délután 5 Órakor prédikál Konrád 
Zoltán h. lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Nagy Lajos vlt. lelkész, délelőtt 11 órakor 
prédikál Dr Révész Imre lelkész, délután 3 órakor 
prédikál Marton Sándor segédlelkész. Kossuth-utcai 
templomban 10 órakor prédikál Szele György lelkész 
délután 5 órakora debreceni „Konfirmált Leányok 
Szövetsége“ vallásos ünnepélye, melyen bibliát ma­
gyaráz Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órak r prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, 
délután 3 órakor prédikál Nagy Lajos vallástanitó- 
lelkész. Ispotály! templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Varga Jenó s. lelkész, délután 3 órakor prédikál 
Varga Jenő s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Dr 
Papp Géza le kész, egyetemi fogalmazó.

Nyilastelepen délután 5 órakor ebben az iskolai 
évben utolsó istentiszteletet tart Dr Böttykös Béla s. 
lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak: 
Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz 
a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 
órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diako­
nissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. a. 
délelőtt fél 9 órakor, Kollégiumi.kapu, földszint, balra 
5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban 
délelőtt 11 órakor, Nóegyleti Árvaházban délelőtt 11 
órakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele helyett délután 5 órakor a Kossuth-utcai templom­
ban vallásos ünnepély, melynek műsora a következő : 
1 Közének. 137. dics. 1. 5. v., 2. Kezdő imádság, 3. 
Enekduette prgonakisérettel, 4. Bibliamagyarázat, 5. 
Szavalat, 6. Eneksoló 4 hegedükisérettel, 7. A leány­
szövetség munkájából, 8. Szavalat. 9. Záróimádság, 
10. Karének.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának ta­
nítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, 
a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor 
a Kollégium ének- és zenetermében.

A rám. kálit, templomban
(Junius 25-én) vasárnapján, ti, 7, 11 és fél 12 

órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor nagy 
szent beszéd.

Ai ig. bitv. ev, templomban 
(Miklós-u. 3. sz.) Az istentiszteletet folyó hó 25-én 

vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész 
végzi. (Az élet célja. II.)

— Debreceni polgárok küldöttsége a mi­
niszterelnökhöz. A szombaton délben Debrecen 
város polgársága részéről a miniszterelnök elé 
járulandó küldöttség szombaton, 24-én, a reggel 
7 óra 21 perckor induló gyorsvonattal utazik 
fel Budapestre. Azon téves hírrel szemben, hogy 
az utazás díjtalan, értesítjük az aláírási ivet 
aláírókat, hogy menetjegye megváltásáról min­
denkinek a saját költségére kell gondoskodni.

— Az evangélikus egyházközség vasárnap, 
25-én délelőtt 11 órakor a templomban dr 
Haendel Vilmos felügyelő és Farkas Győző 
lelkész elnökletével rendes közgyűlést tart, 
melyre az egyházközség tagjait ezúton hívja 
meg az elnökség. A tárgysorozat a következő: 
1. Lelkészjelenté«:. 2. Állami tanítók esetleges 
átvétele. 3. Igazgatói állás szervezése és be­
töltése. 4. Vallástanár választása. 5. Gyámin­
tézeti számadások. 6. Múlt évi zárszámadá­
sok és a vagyonmérleg bemutatása. 7. 1922. 
évi adókulcs megállapítása. 8. 1922. évi költ­
ségvetés tárgyalása. 9. Schaeffer intézőbizott­
ság jelentése. 10. Állásfoglalás a theologiai 
hallgat, nők felvétele tárgyában. 11. Köztiszt­
viselő legyen a lelkész vagy sem ? 12. Egy­
házmegyéi közgyűlésre kiküldöttek választása.

— A Debreceni Ipartestület junius 25 én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor a testület díszter­
mében rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a 
tisztviselő és személyzeti állások szervezését 
és fizetését, valamint az ügyészi állás rende­
zését fogja tárgyalni.

Értelemzavaró sajtóhiba csúszott be 
tegnap megjelent egyik cikkünkbe, melyben a 
pincérsztrájkkal és a „Csaba“ ifjak szereplésé­
vel fogaikozunk. A< közleménynek értelméből 
kiforgatott része helyesen igy hangzik: „A ke­
resztyén tanulóifjúság derék munkáját pellen- 
gérez.i ki egyik laptársunk, amihez reflexiókat 
fűz egy olvasónknak hozzánk beküldött követ­
kező levele . . .“

A köztisztasági vállalat kölcsöne. A 
köztisztasági vállalat másfél millió korona köl­
csönt kórt a várostól takarmány beszerzése 
céljából. A város a kérelemmel addig nem fog- 
lalkozhatik, amig a köztisztasági vállalat az 
1921. évi mérlegét be nem terjeszti.

junius 24.

— Elhunyt földbirtokos. A debreceni ősi 
polgárság egyik legkiterjedtebb tekintélyes 
családját, a Bakóczy famíliát súlyos csapás 
érte. Egyik ágának feje Bakóczy Péter, a deb­
receni gazdatársadalom munkás tagja, ma reg- 
gel a Belvárosi Szanatóriumban hirtelen el 
hunyt. A mélyen sújtott család, mely iránt vá­
rosszerte nagy részvét nyilvánul, a következő 
gyászjelentést adta ki: A B. F. R. A legmé­
lyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy 
a szerető férj, gondos édesapa, fiam, vő, após, 
testvér, unokatestvér, sógor, nász és áldott 
emlékű jó rokon polgár Bakóczy Péter 
földbirtokos életének 52-ik, legboldogabb há­
zasságának 27-ik évében, 5 napi súlyos szen­
vedés után 22-én reggel 7 órakor elhunyt. A 
megboldogult porrá válandó részeit f. junius hó 
24-én, d. u. 3 órakor fogjuk a Lorántffy-utca 
11. sz. alatti házunktól a Kessuth-utcai em- 
plompan tartandó gyászszertartás után a 
Kossuth-utcai temetőben végső nyugvóhelyére 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ös- 
merőseinket és a bánatunkban osztozókat fáj­
dalmas szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1922 
junius hó 22-én. A családjáért serény munkál­
kodónak legyen csendes síri álma! — Bánatos 
özvegye: Bakóczy Péterné született Arany 
Mária. Gyermekei: Mariska férjével ifj. Németh 
Gáborral, József, László, Lajos. Édesanyja: 
Özv. Bakóczy Andrásáé. Testvérei: Bakóczy 
András nejével és gyeim., Bakóczy István nejé­
vel és gyeim., özv. Kertész Jánosné gyerm., 
Bakóczy János nejével és gyerm., Bakóczy 
József nejével és gyerm., Bakóczy Mihály ne­
jével és gyeim., Bakóczy Juliánná, volt Ker­
tész Imréné gyerm., Bakóczy Gábor nejével 
és gyerm., Bakóczy Erzsébet férjével Kertész 
Dániellel és gyerm. Anyósa: özv. id. Arany 
Jánosné. Sógora és sógornői: özv. Szilágyi Jó- 
zsefné gyermekeivel, Barna Jánosné férjével és 
gyerm., Arany János nejével és gyerm., özv. 
Kovács Imréné gyerm. Násza: id. Németh Gá­
bor nejével és gyermekeivel. Számos közeli és 
távoli rokonok nevében is. A temetést Csutka 
Kegyelet temet, váll, rendezi Kossuth-u. 8. sz.

— A tejárusitás szabályozása. Rostás Ist­
ván, a városi elöljáróság vezetője hirdetményt 
tett közé, amelyben a m. kir. minisztérium 
rendelete folytán felhívja a város területén 
levő, illetve ide tejet beszállító összes tejáru­
sokat, hogy tejet forgalomba csak az hozhat, 
aki erre a városi elöljáróságtól hatósági enge­
délyt nyer. Ezen engedély 30 nap alatt be­
szerzendő és az árusító mindig magánál tar­
tozik tartani. Házhoz tejet csak megrendelésre 
szabad hordani. Köteles tehát a magánházak­
hoz tejet szállító a rendelőtől megrendelő ira­
tot beszerezni és azt mindig magánál hordani. 
A piacon árusítók tartoznak jól olvasható írás­
sal nevüket és lakásukat feltüntető cédulát 
árusító helyükön az edényre erősíteni. Üzle­
tekben árusítók kötelesek megjelölni a tej mi­
nőségét. Az összes tejárusitók büntetés terhe 
alatt hatósági engedélyért junius 28-tól kezdő­
dőig rendőrségi palota, földszint, 37. sz. szo­
bában-személyazonosságukat igazoló okmány­
nyal, kereskedők iparigazolvánnyal jelentkez­
zenek.

— A menekültek társadalmi szervezkedése 
szombaton délután 5 órakor a már tegnap kö­
zölt programúi mellett fog lefolyni a ref. kollé­
gium dísztermében. A gyűlést nagy érdeklő­
déssel várják a menekültek, mert hiszen ez 
lesz az első szervezkedésük a debreceni me­
nekültügyi kirendeltség területén lakó mene­
külteknek.

— Küvészmatiné a képkiállitáson. A Mű- 
pártoló Egyesület tegnapi matinéján Pdricsy Pál 
bensőséges hegedüjátéka ismét nagy hatást vál­
tott ki a hálás hallgatóságból. Toroczkay Osz- 
vald festőművész invenciózusan, tömörséggel 
beszélt a futurizmusról, kubizmusról. Tenden­
ciája az volt, hogy megértesse a jelenidök mű­
vészeti forrongásait és sejttesse a jövő kiala­
kulását. A jövő ma semmiesetre sem a kubiz- 
musé vagy a futurizmusé, hanem az impresz- 
szionizmus továbbfejlesztése lesz. A mélyen járó 
előadást megtapsolták. Ami a sorsolás megejté- 
sének módozatát illeti, közöljük a vezetőség in­
formációja alapján, hogy mindenki csak az 1922. 
évben kiváltott tagsági jegyének sorszámával 
vesz részt. Tagfelvétel a városháza nagyterme 
előtt levő kiállítási pénztárnál, délelőtt 9 töl 
este 7-ig.
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— Öt felesége szült egy nap alatt. Konstanti- 
müiolvból jelentik: Egy joravaló török ember- I 
®‘ek aki a mai nehéz gazdasági viszonyok ko- 
stt is megengedheti magának azt a fényűzést, 

h urv egv szolid kis háremet tartson teun, - 
uszonnégy óra alatt öt egészséges gyermeke 

született A boldog apa Angora egy kis fáim 
Sn éldegél háremhölgyeivel. A különös eset 
különben úgy történt, hogy a tőrök négy te e- 
séire egy napon adott életet egy-egy ifjú ti 
röknek, sőt mi több, az egyik asszony ikreket 
szült Az újszülöttekből három tiu, kettő lány.

— A szekér és ló kalandja. A napokban 
Flek Gyula böszörményi gazdálkodó a Böször­
ményi utón hazafelé tartolt „gylovas székeién. 
( tközben felkérezkedett a szekérre egv alsó- 
6“i ember, .M rivette . már meglehet»«» 

?./' vieket hogy téijenek az egyik közeli 
korcsmába. Elek nem tudott ellentálni a szives 

»ahivásnak s együtt bementek a koicsmába, 
almi vidám borozáshoz láttak. A mulatság vége 
7/ lett hogy Elek tökéletesen lerészegedett, 
mire áz ismeretlen józsai ember ott hagyta 
Eleket s a szekérrel elhajtatott. Elek 
másnap tért magához s azonnal jelentést tett 
a‘rendőrségen. Debrecenből egy detek ív ki­
ment Alsójózsára, de a nyomozás eredmény­
telen maradt. Ellenben behozott tegnap a vá- < 
rosi istállóba Kádár Mihály gazdálkodó egy i 
lovat szekeret, amelyet a téglagyár közelében 
talált. Elek a lóban, szekérben sajátjára isméit. 
Valószínű, hogy a szekértolvaj vágy meggon­
dolta magát vagy pedig csak sürgős szüksége 
vo!! ogy Skér^s azért vette ily különös kö­
rűimének között igénybe Elek lovat és -z 
kerét amelyet azonban használat után lábuot 
-a jószerencséi”, hogy visszajusson gazdájához.

— Bankiegyragasztó akart lenni, a mai 
állapotokra felette jellemző megkeresés k‘ 'C 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarahoz. E,y 
élelmes ember engedélyt kért, hogy e ' 
és rongyos bankjegyek, lllet51eg,.al1 J<;...ii I 
ősszeragasztásával foglalkozhassak s kudg I 
hogy az ilyen foglalkozás folytatásának num* 
Sni törvényes akadálya. A Kamara az <U- 
la,ni Jegyintézettől kért véloményt, amely 
bár nincs kifejezett lila om az ily log aikoz^ 
folvtatására — mégis tiltakozott az uj üzlet SSé-h kiadósa ellen. A ««.»'»to 
oka mint kifejtették, az, hogy az elszakaut 
baö jegyeket .nlnóeukor be lebet va tan: a 
lAovintézetnél s ha valaki az államjegyek ia- 
gSst“l feglalkoeik, ez sok 
államiegvek hamisítására. A Kamata el is ut l 
M otta az élelmes jelentkezőt, így füstbo men- 
a zsírosnak Ígérkező üzlet Azonban nem kelt 
sainálni mert az, akinek figyelme ilyen uj uz :Ä'kiterjed,’bizonyto talál «gjg ■ 
videsen más, nagy haszonnal kecsegtető |

Naosugár vagyonmentö-árverésre 
mindrnnS bútor, berendezési-, haszna 

s
Telefon
kUldhítÖFeltüléItekeltinek mindenütt a Huszthy 

András műtermében (Egyház-tél 3) s 
érettségi tabló képek. Ízlés és tokéletesseg, 
_ ugy§ a beállításban, mint a kidolgozásban 
jellemzik a fenti műterem minden

— He kínozzátok az állatokat ! Az ■
gos Állatvédő fa d ta
nagyközönséghez s külön felkén az u 
sokat, a kocsisokat, az ^sokat’idaékiS, 
asszonyokat, az anyákat ... Ä1ja_
hnirv te^venek meg minden lehetőt az ana 
tok kínzásának megakadályozása v ge .
„Ne resteljétek a közbelépést - a fJ- 
llivás _ ne féljetek szembeszállni a duivasag 
gal, amellyel illethetnének, vWej"Xt Vkek 
a kiűzött állatot, hiszen jiz elvadult lelke 

Äris’V=t, «rt^itMtoaróh

Ök ,8‘- Magyar Köztisztviselők Fogyasztási

osztóhelyeiken kapják meg.

n a J DU f ÜLD _

— Hogyan nyomósnak a szerbek? Ez év 
februárjában történt, hogy a szerbektől meg­
szállott Csonoplya község templomának tornyá­
ból két magyar trikolórt tűztek ki. A csendőr- 
ség dr Farkas Endrét vádolta meg az esettel 
és^öl h't túsz társával, köztük a község pap­
jával, gyógyszerészével, aljegyzőjével és a te­
kintélyesebb polgárokkal együtt bccsukták‘ 
Teljes egy hónapig tartották fogva különböző 
kínzások közben a túszokat s csak ezután en­
gedték őket szabadon. A szerbek azonban még 
mindig nem szűntek meg a zászlók kitűzőit 
keresni. Junius 13-án Csonoplyán búcsú volt s 
ekkor történt, hogy fílahot Istvan ottani lakost 
a szerbek egy ló farkához kötötték és úgy hur­
colták végig a községen. Blahotot is a zász 
kitűzésével vádolták meg s ezért foidu.tak a 
brutális megtorláshoz. Kár pedig a szerbeknek 
annyira kutatni azok után, akik a zászlóta 
toronyra kitűzték, mert az egész koz.s g 
azt mesélik, hogy maga a csendörörmostci 
tűzte ki a zászlót csak azért, hogy piotokuot 
szerezzen Belgrádban és alkalmat ta'a jón n 
hány csonoplyai magyar bestiális meglunz , <.

— Baleset a kefegyárban. Kovács Karoly 
. kefegyári munkás a Falk-féle kefegyárban volt 
• alkalmazásban. Munkaközben az egyik kefeköté 

gép elkapta a karját s a jobb kezelőjét súlyo­
san megsértette. Beszállítottak az 
klinikai telepre. Állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes.
BT. —

5 oldal

-Kereskedők és iparosok íigfelméig a 
kereskedelmi és iparkamara felhívjaaz , 
kik a budapesti árumintavásárra kedvezni y 
ieuvre idényüket bejelentették, hogy 
Äy uk.t legkétóbb „u déldbU 11 to« « 
kamara hivatalában (3. sz. szoba) 
mert különben azok újabb jgénylöknek adatnaK 
ki, tekintettel arra, hogy e kedvezményes jegy 
gyei csak a vásár bezárása napjáig, e hó 2b lg 

lehet Budapestre utazni. .

Szombat 1922 junius 24
I’iot. ; Iván. Katii.: K. János.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-8 
óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9- -->g, 
d. u 3-5-ig.

Csokonai-szinliáz es e nyoc órai kezdette 
.Sulamith“, nagy operett.

Intim kabaré, elöadas fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
Nyári színpad este 9 órakor a Magyar Ház­

ban.

’’ZíSSg Srtäe» tfS"
órakor a nagyerdei DTE sporttelepen.

lilében.
A

gium kistanácstermében.

az in-

1101» ------
sérthetnek. Becsüljétek meg az |

kil’OKT
no

írók a bírók ellen s viszont
A DTE nagyerdei pályáján ma, szomba­

ton, délután fél hat órai kezdettel eldöntésre 
kerülő Újságírók és Színészek—Lootballbnák 
abszolút barátságos mérkőzése annyit a az é 
deklődés homlokterébe került, hogy a meccs 
sorsa a legszélesebb rétegeket izgatja s min 
denki a legnagyobb várakozással tekint az egé­
szen különleges összecsapás elé.

A sportkörök kíváncsiságát csak fokozza, 
hot’v Csüdör Ferenc, az egykori félelmetes 
tizenhatszoros magyar válogatott h.tvéd mmt 
sporttudós'tó, szintén szerepelni fog az ujságiu 
csapatban, amelytől a győzelem ^vitathatatlan. 
Közvetlen védelme Heltayval a kapuban szí 
lárd a fedezetsor drámai akciói Rubinyi lévén 
biztosítottak s a belső csatárok, az l ngei 
Ser Csüdör együttes lövőképessége közismert. 
A csapat különben a következőkép áll fel. 
Heltay—Mózes, Kupinszky- Thury Tamás y 
T>„hinvi_Péczolv Unger, Bébcr, Csüdoi, Palfíy.

A kifulladás veszélyét a váltó tartalékok zárják 
ki B nyovszky és dr Jeszkó) A bírák csa­
pata a következő összeállításban veszi fe^ a

___ _______ ________ -■ 
B 2- A római katholikus tanitónöképző-in-

»*-7 “Kkay brig»aó,oS.ból „Uvótu

Tichy Emília ♦. “Xía”S GUI.

Htoiassaony, Magda’. :
Papp llonk«. Z«"U»X^‘Ve2détSaavílja: 

'paucbercer E. 9. Búcsúbeszéd. Mondja: Ptoly 
Ilona. 10. Igazgató évzáró beszéde, .a a I

ÄÄ í ’«■1 s? sas: S” Ikülön rendkívüli segély JE1Jg d^®sok részére, akiknek 
betöltölt, valamint az oly k go százalékával
a nyugdíjellátása « a’ arraigényt tartó vá-
állapíttatott meg. Ezt asg y .. segély iránti
rosi nyugdíjasoknak kiilő^K'hatók 1 városi ta- 
kéreimek ]u ''%fJp/g0SUs nyerhető a városi fő-

. léhásu, megbízható ügyes leány (lelte 
kezdő is) könyv és fényképészeti szakuzletem- 
ben felvétetik. Springer, Piac-utca 38.

küzdelmet: Blattner—Vadkerty, Kerekes-Ba- 
Ío'-h Szabó, Hajdú—Bródi, Káldy, dr Zempléni, 
Kaczander, Ráduly. Váltótartalék: bchusitzky.

A mérkőzés a leghevesebbek és legizgal­
masabbak egyikének ígérkezik: mindkét csapat 
Xsát a klasszikus kiforrottság.és;az e logu- 
utlansáír jellemzi, ami annal inkább éitnexo, 

mt »Veuves szárnyak emberei közt olyanok 
í" vannak, akik egymást sohase látták. A játék 
szépségei egészen stilizáltak lesznek, sót he- 
Ivonkint a fantasztikumot is el fogják éim s a 
végén is a közönség fog megsemmisítve a po­
rondon maradni. A gyönyörűségtől és a neve- 
téStÖ1Uiitás a footballsportban, hogy a mér­
kőzésen nem egy, hanem két kezdöugrás fog 
történni A két kickoffot a Csokonai-színház 
kétkedőit naivója: Székely 7.\ú Czapo 

I Mária teszi meg : az első félidőben Székely 
Zizi a második half timeban Csapó Maria. A 
mérkőzést nem hivatásos bíró, hanem Ka,^°^ 
Géza a Csokonai-szinliáz igazgatója vezeti h, 
«ki állitóla" itt akarja bebizonyítani az uj^rC 
?rók»k“ hogy ért »dirigélábhbb. Taccsbirók 

Tiőmer és dr Kocsis lesznek.
Sportkörökben már napok óta latolgatják 

az esteket, a közönség érdeklődése a teljes 
részletek nyilvánosságra ker^se óta ^fok 
70tt s bizonyos, hogy a délutáni méikőzé. t 
nagyszámú publikum és ami fontos, a legvidá­
mabb hangulatban fogja végignézni.

NZ1KHÄZ*
no

SímMi is ir.aiässiInMuH MitaíWi:
Nem eeimó érdeklMé» mellett . vendég-
, >1 Pástja Lili a Csokonai színházban.

lékoztető sikeieit. ...
Hétfőn tisztviselö-est, jegyek mar va

•»

telvenÄ, minden eHMA«» at *« "kék
SMmáclóként hatolt » Bojtéi,w kék 

tttöakV bemutatója, izgalmas, változatokban 
Gazdag amerikai detektivtörténet, »^p meséje, 
pazar kiállítása, a szereplők játéka állandó an 
lebilincselve tartották a nézőt. Szombat és 
vasárnap az Urániában.
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Pályázati hirdetmény.
Hajdú vármegye törvényhalóságá- 

nál üresedésben lévő egy irodatiszti 
és három irodasegédtiszti valamint 
az ezen állások betöltésével esetleg 
megüresedő dijnoki állásokra pályá- 
za'ot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állások valamelyikét elnyerni óhajt­
ják, hogy pályázati kérvényeiket 
Ilajduvármegye főispánjához címezve, 
a forradalmak és idegen megszállás 
alatt tanúsított magatartásukat és | 
eddigi szolgálataikat igazoló bizony­
lattal az 1883 : I. te. 1. ij-ában fog­
lalt általános minősítésén kívül az 
ugyanezen te. 19. §-ának 2. bekez­
désében megkívánt elméleti képzett­
séget (a gymnásium, reál, »agy pol­
gári iskola IV. osztályának sikeres 
elvégzését) igazoló bizonyítvánnyal 
szabályszerűen felszerelve nálam leg­
később folyó évi juliUS hó 23 ig an­
nál is inkább adják be, mert a ké­
sőbb beérkező kérvényeket figye­
lembe venni nem fogom.

Az irodatiszti állás javadalma a 
X, az irodasegédtiszti állás a XI. 
fizetési osztállyal járó összes illet­
mények.

A dijnoki állás javadalma Debre- 
ezen állomás helyen : napidij 4 K 
30 fill., háborús segély havi 80 K, 
drágasági segély havi 350 K, rend­
kívüli-átmeneti segély havi 3300 K. 
Vidéki állomáshelyen napidij 3 K 
90 fillér és a most említett összegű 
pótlékok.

Az irodatiszti és segédtiszti állá­
sok kinevezés utján főispán ur által, 
az esetleg megüresedő dijnoki állá­
sok kinevezés utján általam nyernek 
betöltést, miért is az utóbbi állá­
sokra pályázók kérvényeiket hozzám 
címezve adják be.

Debreczen, 3922 junius 21-én.
PÄKOZDY SÁNDOR 

alispán.
I III IITWIIBHiril TgM

I Krecz Imre Nagyálom-1 
zugi lakos (Hortobágy) | 
hajlandó volna meg-i 
felelő helyre 700 drbí 
anyajuhot I. rendüti 
700—600-ig, 6—500-ig j 
öOO—400-ig és 400— I 
—3OO-ig 4 évi feles-1 

ségbe adni. |

11362 -1 1061 1 1456-1 1457—11 770
1922. 11.

Hirdetmény
A sertésvásártéri italmérési jog 

bérbeadásáról Debreczen sz. kir. 
varos közhírré teszi, hogy a zárt 
sertésvásártéren gyakorolható étel és 
italárusitási jog 1922. évi julius hó 
1-tőJ 1927 évi december hő 31 nap­
jáig terjedő időre nyilvános árverés 
utján bérbe fog adatni. Minthogy a 
bérleti idő 1922 julius 1-én kezdő­
dik, utóajánlatoknak helye nincs.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha­
tárideje folyó év június hó 27. nap­
jának délelőtt 9 órája.

A, árverési feltételeket a hivata 
los órák alatt a városi tanács gaz­
di »ági ügyosztálya irodájában bárki 

e 'tekintheti.
Debreczen, 1922 junius 22.

Váróit tanács.

H A J D U F O L D

Magyar Nemzeti Könyv- es 
Lapkiadóvállalat Részv.-T. 
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó mu lkát, úgymint könyveket 
folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, bontokokat, gyász 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bah meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.
. i ————— -    M 

Irodistánál 
ki a könyvelésben jár­
tas, gyorsírni tud, al­
kalmazást nyerhet — 
Csakis gyakorlattal bí­
rók küldjék be ajánla­
tukat a fizetés megje­
lölésével „Gyakorlott“ 

jeligére.

1^114^ öHflHY, EZÜSTf
J H jjg IS fill Js pénzt, más idegen |

b | D3p|iillöF{|ß flOTnyoh |
I SííHOFl Banhiíöda SíEllj i I felvétetnek lapunk^ kiadóhivatalában | 

I IdBgBiiliifizetésehisgGlcsóbhan. T. 9D3. | * L .. ...

• Elcserélném •
I emeletes bét házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■ 
H egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- 
g* bás modern lakásomat azonnal átadnám. ggjj
g CÍM A HAJDUEÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59. ■

----------- ------- -------------y^rairaraK3K2I rararararararararararaS3!ragöi , . :——------------- SFlatkanyirto szerek, g
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog­
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

e Korzó Droguer iában teVeVonu-so

Krarafc^^raras.2i8.«

hirdetések!

Alkalmazást nyer esti hat 
órától lü-ig

Kifutó
gyerek vagy lányiapunk kiadó­

hivatalában,

junius 24.

A tőzsde
Magyar korona : 53.
A mai tőzsdén csendes nyitás után je­

lentős áremelkedések mutatkoztak.
A valutapiacon az árfolyamok jóval a 

tegnapi záró nívó alatt mozogtak.
Budapesti zárlat

Magyar hitel 2725, Osztrák hitel 7*0, 
Ingol-Magyar 735, Leszámítoló bank 790, 
Magyar—Olasz 316, Jolz hitelbank 274, 
Oazai bank 055, Salgó 11150, Rimamurányi 
3375, Közúti 1450, Déli vasút 3525, ÁL 
lamvasut 17200, Keresk. bank 7400, Álta­
lános takarék 1'230, Pesti hazai 25000, 
Borsod-miskoloi 4525, Concordia 2S.50, 
Budapesti gőz. 8100, Gizella 2400, Hun- 
gária 31(10, Viktória 10450, Beocsini 3475, 
Kohó 9200, Általános kőszén 16550, Uriká- 
nyi 9900, Adria 12000, Atlantic 2450, Le 
vante Ö8Ól>, Trust 2725, Gans-Dannbius 
76000, Ganz villamos 16100, l.ipták 575, 
Hagy. ne. 1 3400, Schlick 1245, Wöruer 
730, Brassói 7750, Izzó 8450, Spódium 
2090, Hazai fatorm. 2525, Klotild 3875, 
Erdő 730, Nasici 14650, Neuschl Licht, 
490, Orsz. fa 1405, Telefon 6100.

Valuták
Napoleon 3645—3675, Angol font 4325 

4375, Dollár 964—974. Francia frank 
8375-8425, Márka 292-302 Lira 4600 
-4650, Osztrák kor. 5'70- 5.90 Kubai 

2950—30'50, Lei614-24, Szokol 1871 91, 
Svájci frank 18350—18450, Korona dinar 
1260—1'280, Lengyel márka '20 00—21'00.

Devizák
Amsterdam 388—3, Koppenhága 188 00, 

—193'CO, Krisztiania 150'00 15600, Lon­
don 4325—4375, Berlin 293'00-303 00, 
Milánó 46'75—4725', Páris 84'75 — 84.25 
Prága 187a 1895, Stockholm 248 00—4'00, 
Svájc 185 50—186'50, Bécs 560—580, Zág­
ráb 310 00— 32000, Newyork 960—970.

Zürichi zárlat
Berlin 160,00 Holland 203’50, Newyork 

527, London 2335, Páris 4530, Milánó 
2550'00, Brüsszel----- , Prága 1007 ,50, Buda­
pest 53, Zágráb 172.50, Bukarest —, 
Varsó 12, Bécs 3 50. Osztrák lebélyegzett 3 75.

Nemesfémpénzek piaca,
Az ezüst piac kissé gyengébb csak az 

aranypiacon mutatkozott kisebb p*en"f-‘K- 
A magyar aranyat erősen keres™11' Ezüst 
korona 80'50, forint 210—12, 5 koronás 
410— 20, 20 koronás magyar arany 3300, 
dupla dukát 3900, Napoleon 3600—667.

Terménytőzsde.
Vontatott üzletmenet mellett folyt ma 

a terménytőzsdén a forgalom, A zab tar- 
tott, búza gyenge, tengeri 100 koronával 
emelkedett.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 4125— 
—150, fehérmegyei 4100— 4150, pestmegye 
4100—4150, rozs 3325—3350, takarmány 
árpa 3500— 3600, sörárpa 3650 800, 
köles 2800—2825, zab 3400—3550, tengeri 
3700—3750, repce 44—46, Korpa 2150— 
2175.

Sertésjelentés.
Szabadvásári maradvány 820 sertés, 4 

malac, érkezett 98 sertés, eladatott 228 
sertés.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 178—88, 
könnyű 110—78.

Zártvásári maradvány 72, érkezett 61, 
eladatott 45.

Arak : zsirsertés fiatal nehéz 170—86 
könnyű 190.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1IÉ1211C7 
olcsón beszerezni tessék VullllUU 
menni, hol kevésbé hasanált finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

Qár~UÍCZ3 Z. SZ. (Zenedévelszemben)

I keres megvételre la-I punk kiadóhivatala.

Aranyért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer S«.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Feroncz József-ut 59.


